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3ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 23 آزمون تابستان ـ ي پروژه

)48 ي صفحه، ترجمه، مجيد همايي(    »2« ي گزينه - 1

يدارويبغريزتها: با غريزه خود / الأعشاب الطبية: گياهان  / شناختند عرف: ميتَ …كانت 

ها ستعمالها: كاربرد آنا/ كيفية: چگونگي / 

 ----------------------------------------------

 )73و  48، 37، 24 يها    فحه، صترجمه، سعيد جعفري(   »4«ي  گزينه - 2
 هاي ديگر: تشريح گزينه

تابلوها: لوحات/  ستوجد: يافت خواهد شد »:1«ي  گزينه

ام گربه: قطتّيزخمي شد / حت: جرِّ»: 2«ي  گزينه

 تفَرَقَّوُا: پراكنده نشويدلابحبل االله: به ريسمان خدا / /  اعتصَموا: چنگ بزنيد»: 3«ي  گزينه

 ---------- ------------------------------------

)73و  69، 40، 22ي   ها ، صفحهترجمه، مريم آقاياري(    »2«ي  گزينه - 3

 هاي ديگر: تشريح گزينه

ها ها / الأنابيب: لوله پالايشگاه»: المصافي»: «1«ي  گزينه

»بازكن لطفاً! …»: «3«ي  گزينه

ن مادرتان است.آهمانا از زمين نگهداري كنيد، پس »: 4«ي  گزينه

 ----------------------------------------------

)57ي   صفحه، مفهوم، مريم آقاياري(   »4«ي  گزينه - 4

روي كه به حفظ تعادل و ميانه» روي در ستايش و نكوهش است. بزرگترين ناداني زياده«

مفهوم ند همتوا مي» 4«ي  جز گزينه به ها گزينه هو دوري از افراط اشاره دارد و با هم

باشد.

 ----------------------------------------------

)تركيبي، لغت  ،سعيد جعفري(   »  1«ي  گزينه - 5

نرّ ه، زن / انسان / مردماد /
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  پوست / چشم / روغن / سر»: 2«ي  گزينه

/ نگهداري كرد / پديد آورد / آفريد ساخت»: 3«ي  گزينه

پرست آفتاب/  سالن/  پرندگان/ جغد»: 4«ي  گزينه

)78ي  صفحه، لغت و مفهوم(سعيد جعفري،   » 3«ي  گزينه - 6
: نادرست)پنيربپز. (صبحانه،  …با  …ترجمه صورت سؤال: اي آشپز، لطفا فردا شب 

 هاي ديگر: گزينه جمهتر
برنج، مرغ»: 1«ي  گزينه
برنج، اردك»: 2«ي  گزينه
رشت بادنجانشيرينيجات، خو»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------
 )51 ي  صفحه، قواعد، پرور اكبر ايمان علي(   »1«ي  گزينه -7

صـور: مفعـول جمـع مكسـر و  رسم: فعل ماضي، التلميذُ: فاعل مرفوع، النّاجِح: صفت،
.اليه مضافهر دو لِ الرَّبيعِ: فصَ ،مفردش صورة

 هاي ديگر: تشريح گزينه 
اليه، طعاماً: مفعول اسم مفرد ماضي، والدةُ: فاعل، سعيد: مضاففعل : طبَختَ»: 2«ي  گزينه
مكسرلأشياء: نائب فاعل جمع امضارع مجهول، فعل رفَ: تُع»: 3«ي  گزينه
شليه، يسترُُ: خبر از نوع جمله فعليه و فـاعل إ الأدبِ: مضاف  حسنُ: مبتدا،»: 4«ي  گزينه

ح: مفعول اسم مفردبقُ ،ضمير مستتر هو
----------------------------------------------

)38 ي  ، صفحهقواعدپرور،  اكبر ايمان (علي   »3«ي  گزينه -8
 :فل (دانشاز ماضي فعل تَعارآموزان در مدرسه با يكديگر آشنا شدند باب تفاع.(

مصدرش تَعارف
 هاي ديگر: تشريح گزينه

)مصدرش ممارسة(مثني مؤنث غائب از باب مفاعلَة  ،مضارع :تُمارسِانِ»: 1«ي  ينهگز
)مصدرش محاولَة(مفرد مؤنث مخاطب از باب مفاعلَة  ،حاولِي: امر»: 2«ي  گزينه
)مصدرش مدافَعة(الغير از باب مفاعلَة  متكلم مع ،ندُافع: مضارع»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------
)51 ي  صفحه، قواعد، مجيد همايي(  » 4«ي  گزينه - 9

مفعول نيامده است.» 4«ي  در گزينه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

مفعول است. »هذه«»: 1«ي  گزينه
مفعول است. »قولَ«»: 2«ي  گزينه
مفعول است. »مالاُ«»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------
)67و  53، 40، 30ي ها  ، صفحهمكالمه، مريم آقاياري(   »4«ي  گزينه - 10

و ضماير نيز به همين صيغه ايم با صيغه جمع مذكر مخاطب آوردهفعل امر را وقتي 
الغير پاسخ دهيم، پس بايد به م معوگو بايد با ضمير متكلّ هستند، در طرف ديگر گفت

اده كنيم.استف» نحن«از » هم«جاي ضمير 
 هاي ديگر: گزينه ترجمه
ها را براي دوستانم در آنـ خري؟  كسي مي اين داروها را براي چه: »1«ي  گزينه

خرم. كاروان مي
شناسم، بله، او را ميـ داني سلمان فارسي چه كسي است يا نه؟  آيا مي: »2«ي  گزينه

او از ياران پيامبر (ص) است.
كتاب نيست؛ بلكه دفتر خاطرات است. ـاين كتاب چيست؟ »: 3«ي  گزينه

)1عربي زبان قرآن (



4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 23 آزمون تابستان ـ ي پروژه

 )34 ي ، صفحهترجمه، مجيد همايي(  » 4«ي  گزينه -11

»:عيونُه/ « كند ترشّح مي»: تُفرز/ «دهانش»: فَمه/ «تر شكاري بزرگ»: كبرَأةً سفري«

چشمانش

----------------------------------------------

 )ركيبي، تترجمه، مريم آقاياري(   »2«ي  گزينه - 12

هايش است؛ أسنانه: دندان» ها دندان«معناي  جمع و به» أسنان«

----------------------------------------------

 )تركيبي، ترجمه، سعيد جعفري(  » 4«ي  گزينه - 13
 هاي ديگر: تشريح گزينه

صداها أصوات/  نبريدبالا  ترفعوا لا»: 1«ي  نهگزي

الطبية: اين عينك طبي  هذه النظّارة»: 2«ي  نهگزي

/ البهائم: چهارپايان (بشود) : چيره شودغلَبت»: 3«ي  نهگزي

----------------------------------------------

 )35و  32، 7ي  ها ، صفحهمفهوم، مريم آقاياري(   »4«ي  گزينه - 14

آورديم، پس بر ما ببخش و بر ما رحـم كـن پروردگار ما، ايمان»: «4«ي  ترجمه گزينه

»كنندگان هستي. تو بهترين رحم كه در حالي

رسانند و به اين مطلب كـه هـر را مي» 4«ي  سه گزينه ديگر مفهومي متفاوت با گزينه

شود، اشاره ماند و ذخيره آخرتمان مي عمل خيري انجام دهيد از نظر خداوند پنهان نمي

.دندار
 هاي ديگر: ترجمه گزينه

»داند. و هرچه از خوبي انجام دهيد، آن را خدا مي»: «1«ي  گزينه

بيند. اي خوبي انجام دهد، آن را مي و هركس به اندازه مثقال ذره»: 2«ي  گزينه

يابيد. و هرچه براي خودتان از خوبي پيش فرستيد آن را نزد خدا مي»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------

 )17 ي ، صفحهلغت(سعيد جعفري،    »3«ي  گزينه -15

وجـو جسـت هـا   و گـاهي چشـمه حيـات (زنـدگاني) در تـاريكي     «ت: عبار ترجمه كلّ

.»شود مي

 )تركيبي،  لغت، سعيد جعفري(  » 4«ي  گزينه - 16
 هاي ديگر: تشريح گزينه

غَفر متلأا»: 1«ي  نهگزي
المتكبر المتواضع»: 2«ي  نهگزي
قرَيبة بعيدة»: 3«ي  نهگزي

----------------------------------------------

)20و  19 ي ، صفحهقواعدپرور،  اكبر ايمان (علي  » 4«ي  گزينه -17
است. )إنتاج :مصدرش( فعالإتج اسم فاعل مزيد از باب المنْ

 هاي ديگر: گزينه شريحت

.)ستماعا ش:مصدر( فتعال استاع اسم فاعل مزيد از باب تَمالمس: »1« ي هگزين
.)نتظارا ش:مصدر( .فتعال استاالمنتَظرينَ اسم فاعل مزيد از باب : »2« ي هگزين
.)تبارعش: امصدر( .فتعال استاالمعتَبرِ اسم فاعل مزيد از باب : »3« ي هگزين

----------------------------------------------

 )32و  31 ي ، صفحهقواعدپرور،  اكبر ايمان (علي   »1«ي  گزينه - 18
آنچه نزد خداست لذيـذتر و« ؛اسم موصول است بلكه  ،ما: آنچه از ادوات شرط نيست

».تر از هرچيزي است پاك
 هاي ديگر: تشريح گزينه

از نـوعبه جواب شـرط  فَهو حس  فعل شرط، از ادوات شرط، يتَوكَّلْ منْ: »2«ي  گزينه
است. جمله اسميه

.است ذا از ادوات شرط، خاطبَ فعل شرط، قالوا جواب شرطإ»: 3«ي  گزينه
.است فعل شرط، تحَصد جواب شرط رعاز ادوات شرط، تزَْ نْإ»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------

 )7تا  5 ي ، صفحهقواعدپرور،  اكبر ايمان (علي   »4«ي  گزينه -19
).فعل مضارع متكلم وحده است و اسم تفضيل نيست(كنم  أبدأ: شروع مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

بدترين مردم كسـي اسـت كـه ؛به معني بدترين اسم تفضيل است »شرّ«»: 1«ي  گزينه
.از خيانت دوري نكند پايبند به امانت نباشد و

(هر دو اسم تفضيل) فَع: سودمندترينترين، أنْ محبوب :»أحب«»: 2«ي  گزينه
(فعـل ماضـي از .اهدا كرد»: يدأه« ،)اسم تفضيل است.(بهترين : »خيرُ«»: 3«ي  گزينه

باب إفعال)
----------------------------------------------

 )33ي  ، صفحهمكالمه، يمريم آقايار(  » 2«ي  گزينه - 20
.خاطر آفسايد به بسا) (چه چرا داور گل را نپذيرفت؟ شايد

 هاي ديگر: گزينه جمهتر

آيد. (نادرست) بان تيم برنده خوشش نمي زيرا او از دروازه»: 1«ي  گزينه
تر است. (نادرست) زيرا بازيكن تيم مقابل قوي»: 3«ي  گزينه
وتبال.ف مسابقه براي مشاهده»: 4«ي  گزينه

)2عربي زبان قرآن (



5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 23 آزمون تابستان ـ ي پروژه

)61 ي ، صفحهترجمه  ،مجيد همايي(    »3«ي  گزينه - 21

ي بسيار / إحصاء:يها : كتاب/ كتبٍ كثيرةٍ …از  اي نيست چاره  من: ناگزير، بد لا

بلادنا: كشورمان / / : مناطق جذب گردشگري شمردن / مناطق الجذب السياحي

لنذكرَُ: تا ذكر كنيم

----------------------------------------------

)61 ي  صفحه، ترجمه  ،سعيد جعفري(    »2«ي  گزينه - 22

ته است.كرد اقدام:  بـ قد قام

----------------------------------------------

)80و  78، 21ي ها  ، صفحهترجمه  ،مريم آقاياري(    »3«ي  گزينه - 23

 هاي ديگر: گزينه جمه درستتر

اعت يك ربع مانده به نُه خواهيم خورد.صبحانه را در س»: 1«ي  گزينه

دارند. نان را از كندن زمين برحذر ميطو تابلوهاي هشدارآميز، هم»: 2«ي  گزينه

كنند. ازده بازيكن در تيم فوتبال بازي ميي»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------

)58و  32ي  صفحه، مفهوم  (مريم آقاياري،    »4«ي  گزينه - 24

»دشمني دانا بهتر از دوستي نادان است.»: «4«ي  گزينه  ترجمه

ها: عاقبت دشمني و بدي كردن، بدي و زيان (به خود) است. پس با مفهوم ساير گزينه

مفهوم نيستند. هم» 4«ي  گزينه
 هاي ديگر: گزينهجمه تر

كند. ان درو مييپس ز  كارد، نادان دشمني مي»: 1«ي  گزينه

و هركس بدياي انجام دهد، پس براي خودش است  كس كار شايسته هر»: 3« ي گزينه

كند، پس عليه خودش است.
----------------------------------------------

)تركيبي، لغت  (سعيد جعفري،    »3«ي  گزينه -25

: پوشيدهمفروشة

)تركيبي، لغت  (سعيد جعفري،    »2«ي  گزينه - 26

فتحيا َغلقيا
 هاي ديگر: تشريح گزينه

ستهلاكا إنتاج»: 1«ي  گزينه

الريف القرية»: 3«ي  گزينه

مسكّنة مهدئة»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------

)52 و 51ي  ، صفحهقواعد  ،درويشعلي ابراهيمي(    »3« ي گزينه -27

و فعل (تعُطي) داراي محلّ اعرابي خبر استاعرابي مبتد ي (البقرة) داراي محلّ كلمه

ي (الحليب) داراي محلّ اعرابي مفعول است. است و كلمه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

) به ي (النّدم ـ  دوكلمه»: 1«ي  گزينه ولي مفعول در اين ،و خبر هستندترتيب مبتدا  خيرٌ

عبارت وجود ندارد.

) مفعول است»: 2«ي  گزينه فاعل و (قبح (سنح) بنابراين مبتدا و خبر در ،در اين گزينه

اين عبارت وجود ندارد.

ندارد.وجود خبر است و مفعول  )مبتدا و (ذات )در اين گزينه (الحرباء»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------

)تركيبي، قواعد  ،درويشعلي ابراهيمي(    »2«ي  گزينه - 28

.آمده است )(اختبرِْدر اين گزينه مفعول (نفس) براي فعل امر 

----------------------------------------------

)39و  38، 28، 27 يها  ، صفحهقواعد  ،مجيد همايي(    »1«ي  گزينه -29

.است »تفعل«باب  ازمزيد ي ثلاث »تَعلَّموا«

----------------------------------------------

)17ي  ، صفحهمكالمه  ،مريم آقاياري(   » 2«ي  گزينه -30

بر مذكرّ دلالت دارد و در پاسخ نيز بايد با مذكرّ جواب دهيم،» حضرتك«در » ك«ضمير 

عالي ؛ آيا حضرت»عراقي«ييم بايد بگو» 2«ي  (مؤنث) در گزينه» عراقية«جاي  به  پس

اهل عراق هستي؟ بله، من عراقي هستم.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

.نه من اهل پاكستانم»: 1«ي  گزينه

ام. نه، من لبناني»: 3«ي  گزينه

بله، من اهل عراق هستم.»: 4«ي  گزينه

)1قرآن ( عربي زبان
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نصرآبادي) (محمد رحيمي- 31

آشنا با شعر بيابيد كه در مورد طـاهره توانيد افرادي شما به سختي مي«ترجمة جمله: 
كنند، ولـي او صفارزاده چيزي نشنيده باشند يا كساني را كه در مورد قران تحقيق مي

»را نشناسند.
) مسافرت كردن2    سرگرم كردن    ) 1

) تحقيق كردن4    ) ملاقات كردن   3
(كلوزتست)

----------------------------------------------  

نصرآبادي) د رحيمي(محم- 32

خانـه او دو سبك مختلف خواندن و تلاوت قرآن كريم را در يك مكتب«ترجمة جمله: 
»آموخت.

) تقسيم كردن2  ) تلاوت كردن، از برخواندن 1
) ارتباط دادن، مربوط بودن4  ) خلق كردن، ايجاد كردن 3

(كلوزتست)

----------------------------------------------  

نصرآبادي) مد رحيمي(مح -33

»معروف شد.» كودك قرن«از نظر ملت ايران، او بعد از نوشتن شعر «ترجمة جمله: 
) معروف2  ) مرسوم، رايج، معمولي 1

) معمولي4    ) منظم، باقاعده  3
(كلوزتست)

----------------------------------------------  

نصرآبادي) (محمد رحيمي - 34

اي حمايت خداوند را احساس كـرد و بـه طور فزاينده زمان او بهدر آن «ترجمة جمله: 
»مند شد. مطالعه و ترجمة قرآن كريم علاقه

) نگران دربارة2    زده از   ) شگفت1
مند به ) علاقه4    ) كسل از   3

(كلوزتست)

----------------------------------------------  

نصرآبادي) (محمد رحيمي - 35

خادم قـرآن«، بعد از انتشار ترجمة قرآن كريم او عنوان 1380در سال «ترجمة جمله: 
»را كسب كرد.» كريم

) حضور يافتن2    ) دفاع كردن  1
) متصل كردن4    ) انتشار دادن  3

(كلوزتست)

(رضا كياسالار) - 36

كـه مانند، فقط به اين دليـل  ها دور مي افراد بسياري از برخي از ورزش«ترجمة جمله: 

»يابند. ازي كردن را سخت ميها ب آن

مطلب) (درك

----------------------------------------------  

(رضا كياسالار) -37

عنـوان راهـي بـراي هاي باشگاهي به كلاسي هم جز بهتمام (موارد) زير «ترجمة جمله: 

»شود. يادگيري يك ورزش ذكر مي

  مطلب) (درك

 ----------------------------------------------  

(رضا كياسالار)  -38

»بهترين عنوان براي متن بالا چه خواهد بود؟«ترجمة جمله: 

»ها ياد بگيريم. چگونه دربارة ورزش«

  مطلب) (درك

----------------------------------------------  

(رضا كياسالار) - 39

در ”complicated“جـاي واژة   توانـد بـه   يك از (موارد) زير مي كدام«ترجمة جمله: 

»سطر سوم بدون تغييري در معني قرار داده شود؟

»“difficult” »مشكل««

مطلب) (درك

----------------------------------------------  

(رضا كياسالار) - 40

اشـاره  ”member“كشيده شده به  كه زير آن خط ”him or her“ «ترجمة جمله: 

»دارد.

مطلب) (درك

)1زبان انگليسي (
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)11و  10ي  صفحه، چند اتحاد جبري و كاربردها، امير محموديان(    »3«ي  گزينه - 41
xمربع كامل x ( x x) x x (x )         2 2 2 22 4 9 10 6 9 3 )1

x مربع كامل x ( x ) x x (x )         2 2 2 22 4 9 5 4 4 2 )2
xنيست.  مربع كامل x ( x x) x x      2 2 22 4 9 2 2 4 6 9 )3

x مربع كامل x ( x x) x x (x )         2 2 2 22 4 9 2 6 9 3 )4
----------------------------------------------  

)20و  19ي  صفحه، ياهاي گو عبارت، فرداد روشني(    »2«ي  گزينه - 42

x x x x x (x ) x x x
x (x )(x ) x xx x x

    
     

   

3 2 22 1 1 2
2 2 22 2 1 5 104 5 5

----------------------------------------------  
معادلة درجة ، امير زراندوز(  »1«ي  گزينه- 43 )48تا  43ي  صفحه، و كاربردها 2حل

xx x k ( ) ( ) k

k k k


        

       

12 28 2 0 1 8 1 2 0
91 8 2 0 2 9 2

x x x x
      

92 2 92 0 02 3 5 2 3 10

a

cb P
a

c




        



 


1
2 9

1 910
13 5
29

10
----------------------------------------------  

)54تا  49ي  ، صفحهگوياهاي  شامل عبارتهاي  معادله(فرداد روشني،   »3«ي  گزينه - 44
xقيقه پر كند، شير دوم حوض را در د xاگر فرض كنيم شير اول حوض را در   30

xزمان باز باشند حوض در  كند، حال اگر هر دو شير هم دقيقه پر مي 10 دقيقه پـر
شود: مي

x x x x x x
     

   
1 1 1 1 1 1 030 10 30 10

(x )(x ) x(x ) x(x )
x(x )(x )

     
 

 
30 10 10 30 030 10  

x x
x(x )(x )

 
 

 

2 20 300 030 10  
كنيم: ادلة صورت را حل ميحال مع

x x
x x (x )(x )

x x
   

             

30 0 302 20 300 0 30 10 0 10 0 10
كند. دقيقه پر مي 30پس شير اول حوض را در 

----------------------------------------------  

)71تا  66ي   صفحه، ضابطة جبري تابع، فرداد روشني(    »3«ي  گزينه -45
با توجه به ماشين تابع داريم:

x f (x) x
f ( )
f ( )

a f (a) a a

 
    
   

    

5 2
0 0 5 0 2 2
1 1 5 1 2 3

5 2 8 2

)78تا  72ي    صفحه، نمودار تابع خطي، امير زراندوز(    »4«ي  گزينه - 46
خواهيم داشت: ،بناميم y,xاگر طول و عرض مستطيل را 

x

y y y

2

x

2

x

2

x

2  
 200 ها نردهمجموع
x x x x xy y y y         

4200 3 2002 2 2 2 2
xy x y

x x xS xy x( )


   

 
   

200 23 200 2 3
2200 2 200 2

3 3
----------------------------------------------  

)86تا  79ي    صفحه، 2 درجة  تابعنمودار،فرداد روشني(    »2«ي  گزينه-47
يابيم و در آن را مي طولباشد، لذا ابتدا  ترين مقدار تابع در نقطة رأس سهمي مي بيش

دهيم: معادلة سهمي قرار مي

x f ( )
a a a
  

   
4 2 2 : طول رأس سهمي92

a( ) ( ) a
a a a
  

        
2 2 42 4 5 5 9 1  

باشد، يعني: رأس سهمي مي لهمان طو ،معادلة محور تقارن سهميپس 

x
( )
 

  
  

4 4 22 1 2
----------------------------------------------  

)97و  96ي  صفحه، ها گردآوري داده، امير زراندوز(  »2«ي  گزينه - 48
تغير كيفي با مقياسم» ت«مورد و ست ااي  مقياس فاصله ي بامتغير كم» پ«مورد 

ترتيبي است.
ي هستند.تمتغير كمي با مقياس نسب» ث«و » ب« ،»آ« موارد

----------------------------------------------  
)102و  101ي   صفحه، معيارهاي گرايش به مركز، فرداد روشني(  »3«ي  گزينه -49

يابيم: نفر را مي 5مجموع سن هر  ،با توجه به رابطة ميانگينابتدا 
x x x x x

x x x x x
   

      1 2 3 4 5 23 1151 2 3 4 55
ها را حذف كنيم، طبق رابطة ميانگين داريم: حال اگر يكي از داده

x x x x
/ x x x x

  
     1 2 3 4 21 5 861 2 3 44

سن فردي است كه در مسابقه حاضر نشده است. ،مقاديردو پس تفاضل اين 
x   115 86 295

----------------------------------------------  
)107تا  105ي   ، صفحهپراكندگيمعيارهاي ، فرداد روشني(  »1« ي گزينه - 50

ديگر برابرند، لذا داريم: ها با يك ها صفر است، پس همة داده چون انحراف معيار داده
x x ... x x   1 2 15

ها: مجموع مربعات داده
xx x x     02 215 540 36 6

هاست.  دادهاز يكي  با ديگر برابرند و مد در اين حالت برابر كها با ي ة دادههم
 مد6

)1رياضي و آمار (

مقايسه با فرم استاندارد

گيريم مخرج مشترك مي

  ق ق
 غ ق ق
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)7و  6 ي صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره، امير وركياني(  »4«ي  گزينه -51
الي درست باشد، نتيجه شرطتدر صورتي كه ارزش  :»2و  1«هاي  تشريح گزينه

درست است.همواره 
الي نادرست باشد، نتيجة شرطتدر صورتي كه ارزش  :»4و  3«هاي  هتشريح گزين

درست است.» 4«ي  ، پس گزينهدرست است، اگر مقدم نادرست باشد
----------------------------------------------  

)4تا  2 ي صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره، امير زراندوز(  »1«ي  گزينه -52
y

3

yنمودار  x  2 » آ«پـس گـزارة    ،گـذرد  مـي محورهاي مختصـات  از همة نواحي  3
نادرست است.

تفاضل مكعبـاتهمان اتحاد » ب«چون گزارة  ،ارزش درست دارند» ث«و » ب«هاي  گزاره
واريـانس و انحـراف معيـار ،ها مساوي باشند دانيد اگر داده چنين مي است و هم دوجمله

ارزش نادرست دارند. زيرا ميانه همان چارك دوم » ت«و » پ«هاي   ها صفر است. گزاره آن
پس مربع كامل است. ،جذر كامل دارد 1600عدد  واست 

( )1600 40
----------------------------------------------  

)10تا  2 ي حهصف، ها ها و تركيب گزاره گزاره، (امير زراندوز  »3«ي  گزينه - 53
4و  2 ،1هاي  هاي مربوط به گزينه يزار مت زير را انجام دهيم تا هتغييراتوانيم  مي

درست شوند:
~ (a b) (a b)  

~ ( Q) ( Q) ( )    
3 3 3

2 2 2
(Z R) (Q R)  

----------------------------------------------  
)11تا  2 ي صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره، روشني فرداد(  »3«ي  گزينه -54
pدانيم  مي q ~ p q   حال داريم: ،است

(p q) p (~ p q) p ~ (~ p q) p       

(p ~ q) p p   
~پس نقيض گزارة صورت سؤال معادل  p .است

----------------------------------------------  
)11تا  2 ي صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره، امير وركياني(  »4«ي  گزينه -55

تركيـب  گزارة ودر تركيب فصلي دو گزاره، ارزش تركيب هنگامي نادرست است كه د
پس داريم: .نادرست باشند فصلي

p q اگر  ،نادرست استp  درست وq پس در نتيجه  ،نادرست باشد~ p
داراي ارزش نادرست است.

~حال چه تركيبي از دو گزارة  p  كه نادرست است وq بايـد ،باشد كه نادرست مي
~)ةداشته باشيم تا نتيج p?q) .نادرست شود

نتيجـه درسـت ،طرف تركيب نادرست باشـند  و) در تركيب دوشرطي هنگامي كه د1
خواهد بود.

نتيجـه نادرسـت ،اگر دو طرف تركيب نادرست باشـند   ) در تركيب فصلي دو گزاره،2
خواهد بود.

نتيجـه نادرسـت ،) در تركيب عطفي دو گزاره، اگر دو طرف تركيب نادرست باشـند 3
خواهد بود.

باشد. صحيح مي »4«ي   گزينه» 3«و » 2«) با توجه به درستي دو گزينه 4
----------------------------------------------  

)13و  12 ي صفحه، استدلال رياضي، فرداد روشني(  »2«ي  گزينه -56

xسود برابر  در اين صورت ،قيمت خريد آن باشد yقيمت فروش كالا و  xاگر  y

x30چنين طبق صورت سؤال  خواهد بود. هم
باشد، برابر سود حاصل از فروش مي 100

پس داريم:

x x y 
30

100
----------------------------------------------

)15و  14 ي صفحه، استدلال رياضي، فرداد روشني(  »3«ي  گزينه -57

استثنايي اين است كه آلودگي هوايقياس نتيجة اين استدلال با استفاده از استدلال 
يابد. مياصفهان كاهش 

----------------------------------------------

»3«ي  گزينه - 58
  )27و  26 ي صفحه، اي و هماني ضابطهچند  توابع ثابت،، حميد زرين كفش( 
هاي مختلف همواره يك ازاي ورودي باشد كه به مي» 3«ي  گزينهثابت تنها نمودار تابع 

.دارد خروجيمقدار 
----------------------------------------------  

»2«ي  زينهگ -59
)27و  26 ي صفحه، اي و هماني چند ضابطه توابع ثابت،، فرداد روشني(

در نتيجـه .پس اين تابع يك تابع ثابـت اسـت   ،ون خروجي مستقل از ورودي استچ
داريم:  هاي آن با يكديگر برابرند، هاي دوم زوج مرتب تمام مؤلفه

f {( , ) ,(a ,b ) ,( , a b)}  3 2 2 5 2

b b ( )
( )a b a a a

    
        

2 2 4 1
12 2 2 4 2 2 6 3

a b    3 4 1
----------------------------------------------  

»3«ي  گزينه - 60
)30و  27، 26 يها  صفحه، اي و هماني چند ضابطه توابع ثابت،، فرداد روشني(

f (x) پذيرد، را مي 2ازاي همة مقادير ورودي، خروجي  پس به ؛يك تابع ثابت است
fيعني  (x)  g(x)ع هماني ضابطة تاب 2 x باشد، لذا داريم: مي

f ( )g( ) g( )f ( )       3 3 1 1 2 3 1 2 6 2 8

)2رياضي و آمار (
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»3«ي  گزينه - 61
كتاب درسي) 5و  4ي  صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره(كتاب آبي، 

يب عطفـيها نادرست باشد، تركگزاره، اگر حداقل يكي از گزاره nدر تركيب عطفي 
هـاگزاره ةآنها نادرست است و تنها در صورتي تركيب عطفي آنها درست است كه هم

صحيح باشند.
nگزاره تعداد حالات نادرست آن nپس در تركيب عطفي  2 است، داريم: 1

   42 1 16 1 گزاره 4ركيب عطفيهاي نادرست ت:تعداد حالت15
----------------------------------------------  

»3«ي  گزينه - 62
كتاب درسي) 6تا  2ي  صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره(كتاب آبي، 

ها داريم: با توجه به جدول ارزش گزاره
p r q pqp

د د ن ن نامعلوم
د ن ن د نامعلوم

ن د د ن د
ن ن د د د

( p r) ( q r)   q r

ن ن
نامعلوم نامعلوم
ن ن

نامعلوم نامعلوم
درسـت اي  گـزاره  qو  نادرستاي   گزاره pاگر  ،ها و گزينهبه جدول بالا  كه با توجه

است. نادرستمركب موردنظر داراي ارزش  ةآنگاه گزار ،باشد
----------------------------------------------  

»3«ي  گزينه - 63
كتاب درسي) 7و  6ي  صفحه، ها ركيب گزارهها و ت گزاره(كتاب آبي، 

ها داريم: با توجه به جدول ارزش گزاره
~ (p q) p q qpqp

د د ن ن د ن
د ن ن د ن د
ن د د ن د ن
ن ن د د د ن

p ~ q p ~ q ~ p q~ p q

د ن ن د
ن ن د د
د د ن ن
د ن ن د

p)شـرطي   ةكنيد نقيض گـزار  طور كه از جدول بالا مشاهده مي همان q) ارز هـم
(p ~ q).است

~ (p q) p ~ q  

كتاب درسي) 11تا  6ي  صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره(كتاب آبي،   »2«ي  گزينه - 64
يابيم: ها را مي ابتدا ارزش هر يك از گزاره

»:1«ي  گزينه
r (~ p q)  ~ p q~ p r q p

 ةگزار ن د د
دلخواه

د ن

»: 2«ي  گزينه
(p ~ q) q  (p ~ q) ~ q q p

د ن د د ن
»: 3«ي  گزينه

(p q) ~ p  p q ~ p q p

د ن ن ن د
»:4«ي  گزينه

~ p q r ~ p q p

د ن ن دلخواه ةگزار د

(p q) (p r)   p r

د د

ها متفاوت است. با ديگر گزينه» 2«ي  گزينه ةدر نتيجه ارزش درستي گزار
----------------------------------------------  

كتاب درسي) 11تا  2ي  صفحه، ها ها و تركيب گزاره گزاره(كتاب آبي،   »1«ي  گزينه -65
ها داريم: روش اول: با توجه به جدول ارزش گزاره

(p (p q)) q   p (p q)  p q q p

د د د د د
د ن ن ن د
ن د د ن د
ن ن د ن د
مورد نظر همواره درست است. ةپس ارزش گزار

pشرطي  ةارز گزار روش دوم: با استفاده از هم q به صورت(~ p q)  :داريم
(p (p q)) q (p (~ p q)) q      

داريم:» يا«روي » و«حال با استفاده از توزيع 
(p (~ p q)) q ((p ~ p) (p q)) q       

ةو نقيض آن همواره نادرست است و تركيب فصلي يك گـزار   تركيب عطفي يك گزاره
نامعلوم بستگي دارد. ةنادرست به ارزش گزار ةنامعلوم و يك گزار

((p ~ p) (p q)) q (p q) q      

حال مجدداً با استفاده از نكته ذكر شده در بالا داريم:
(p q) q ~ (p q) q ~ p ~ q q ~ p (~ q q)

T
          

~ p T T  

»)گواه«) (شاهد 2رياضي و آمار (

 رستناد
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كتاب درسي) 16ي  صفحه، استدلال رياضي(كتاب آبي،   »4«ي  گزينه - 66

pشرطي  ةهرگاه گزار q كار دشواري باشد به جاي آن ت آن، درست باشد و اثبا

~توان ثابت كرد  مي q ~ p گوييم عكـس نقـيض درست است. در اين حالت مي

 ـ ايم. در اين مسأله مي اصلي را ثابت كرده ةگزار تـابع نباشـد، f ةتوان گفت اگر رابط

بايسـت حـداقل دو زوج اي تابع نباشد مـي  تهي نيست زيرا اگر رابطه f ةآنگاه رابط

ن وجود داشته باشد كه در اين حالـتآهاي اول يكسان در  مرتب متمايز داراي مؤلفه

عكـس نقـيضچـون  در نتيجه  .تهي نخواهد بود. پس حكم اثبات شد f ةديگر رابط

شرطي نيز درست است. ةپس خود گزار ،شرطي درست است ةگزار

----------------------------------------------  

كتاب درسي) 18تا  16ي  صفحه، استدلال رياضي(كتاب آبي،   »2«ي  گزينه -67

توان جـذر زيرا از يك عدد منفي نمي ،خطاي اين استدلال در گام سوم رخ داده است

تعريف نشده و غلط است و خطاي اين مرحلـه باعـث شـده 2گرفت، يعني عدد

است كه به يك پاسخ غلط برسيم.

xدوم ةدرج ةدقت كنيد معادل  2 2 ريشه ندارد. 0

----------------------------------------------  

»2«ي  گزينه - 68

كتاب درسي) 27و  26 ي صفحه، اي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه(كتاب آبي، 

  داريم :  در نتيجه ،در تابع ثابت مقدار تابع به ازاي هر عدد همواره مقداري ثابت است

f (a) f (b) f (a)f (b) k k k k     

k k k k k(k )      2 22 2 0 2 0

k
k k


     

0
2 0 2

 مقادير تواند مي kدر نتيجه  ,0 و در كل دو تابع ثابت با اين شرطرا اختيار كند  2

وجود دارد. 

----------------------------------------------  

»1«ي  گزينه -69

كتاب درسي) 27و  26ي  صفحه، اي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه(كتاب آبي، 

پس تابعي ثابت است. داريم: ،ها استxوازي محور خطي و م fجايي كه تابع  از آن

f (x) x n mx f(x) ( m)x n

m m
( , ) ff (x) n n

m n ( )

      

    
 

    

       

4 2 4 2

4 2 2
3 5 5

2 2 2 22 5 4 25 29



»3«ي  گزينه -70
كتاب درسي) 29تا  27ي  صفحه، اي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه(كتاب آبي، 

،تتابع دقت كنيد كه نمودار از دو قسمت تشكيل شده اس ةدست آوردن ضابط هبراي ب

xبه ازاي  .اي است تابع دو ضابطهيك پس نمودار مربوط به   نمودار تابع به صورت0

) ةخطي است كه از دو نقط , )3 )و  0 , )0 xگذرد. و به ازاي  مي 3 0 نمودار تـابع

) ةكه از دو نقط به صورت خطي است , )4 )و   0 , )0 (البتهگذرد و حال داريم:  مي 4

)دقت كنيد كه نقطة  , )0 توخالي است.) 4

x A( , ),B( , )  0 3 0 0 3 

y yB Am mAB ABx xB A

  
    

 
3 0 10 3

y y m (x x ) y (x )A AB A       0 1 3

yل او ةضابط  x   3

x C( , ), D( , )  0 4 0 0 4

y yD Cm mCD CDx x ( )D C

 
   

  
4 0 10 4

y y m (x x ) y (x ( ))C CD C        0 1 4

yدوم  ةضابط x   4

x , x
f (x)

x , x
 

    

3 0
4 0

)16تا  10ي   صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها، ، امير زراندوز(  »2«ي گزينه -71

a a a ( a ) a ( a )( a a )      5 2 2 3 2 216 2 2 8 1 2 2 1 4 2 1

)پس عامل  a )2 عبارت، وجود ندارد. ةدر تجزيه شد1

aتفاضل مكعب دوجمله از رابطة در تجزيه به كمك اتحاد  b (a b)(a ab b )    3 3 2 2

 كنيم. استفاده مي

----------------------------------------------

)19و  18ي  صفحه، هاي گويا عبارت، ير زراندوزام(  »3«ي  گزينه -72

ازاي ريشة مخرج تعريف نشده است، لذا داريم: عبارت گويا به

xx m m m
        

20 2 0 2 2 0 مخرج1

x k ( ) kxy
x ( )

k k k /

 
   

 

       

2 2 4 34
2 1 4 2 4

14 732 4 18 4 14 3 54 2

)1رياضي و آمار (

تفاضلتجزيه به كمك اتحاد
اي دوجمله مكعب

شيب خط = صفر
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معادلة درجة ، فرداد روشني(  »4«ي  گزينه-73   )48تا  43ي  صفحه،و كاربردها 2حل
axدوم  ةدر معادلة درج bx c  2 bها از رابطة مجموع ريشه 0

a
به دست

داريم:لذا آيد،  مي
(m ) 

 
1 5

2 xها مجموع ريشه2 (m )x    22 1 12 0

m m      1 5 6

xدوم به صورت  ةپس معادلة درج x  22 5 12 باشد، حال اين معادله را از  مي 0
كنيم: حل مي روش 

( ) ( ) ( )

b ( )x x
a

b ( )x x
a

         

      
     


        

     


25 4 2 12 25 96 121
5 121 5 11 16 41 12 2 2 4 4
5 121 5 11 6 3

2 22 2 2 4 4 2
xمثبت معادله  ةپس ريش  باشد. مي 4

----------------------------------------------  

)54تا  49ي   صفحه، وياهاي گ هاي شامل عبارت معادله، امير زراندوز(  »1«ي گزينه -74
كنيم و با توجه به اطلاعات مـتن سـؤال، فرض ميnتعداد كل اعضاي اين خانواده را 

نويسيم كه: چنين مي
n (n )

n n n(n )

n n
n(n )

n
n n (n )(n )

n

 
   

 

    


 
         

1 1 1 1 1
1 6 1 6

1 1 2 61 6
22 6 0 3 2 0 3

----------------------------------------------  

)65تا  56ي  صفحه، مفهوم تابع، كفش حميد زرين(  »3«ي گزينه -75
كـهكنـد   قطع ميو نقطه نمودار را در دها وجود دارد كه  yزيرا خطوطي موازي محور
كنند. شرط تابع بودن را نقض مي

----------------------------------------------  

تابع درجة ، فرداد روشني(  »4«ي  گزينه-76 )86تا  79ي  صفحه، 2نمودار
با توجه به نقطة رأس سهمي داريم:

A( , ) 1 4

y x ax b  23

sa a axx as
 

       


1 1 62 3 6 : طول رأس سهمي6

آيد: عرض رأس آن به دست مي ،با قرار دادن طول رأس سهمي در معادلة سهمي
syy ( ) ( ) bs


       
423 1 6 رأس سهمي1 : عرض

b b      3 6 4 1

yپس معادلة سهمي به صورت  x x  23 6 xاست و با قـرار دادن   1 0عـرض
آيد: ها به دست مي yبرخورد با محور نقطة 

y ( ) ( )      23 0 6 0 1 1

)93و  92ي  هصفح، ها گردآوري داده، فرداد روشني(  »3« ي گزينه - 77
نامه قابل دسترسـي يق مصاحبه يا پرسشمطالعه در كشور از طر ةسنجش ميزان سران

است.
----------------------------------------------  

»1« ي گزينه -78
)110و  102ي   صفحه، و معيارهاي پراكندگي معيارهاي گرايش به مركز، فرداد روشني(

كه مقـادير ميانـه، چـارك سـوم و دامنـه در حالي ،تها اس مد همواره عضوي از داده
ها نباشند. توانند عضوي از داده تغييرات مي

----------------------------------------------  
)102و  101ي   صفحه، معيارهاي گرايش به مركز، محمد بحيرايي(  »2« ي گزينه -79

با استفاده از رابطة ميانگين داريم:ابتدا 
a a

a

        
  

  

7 10 14 11 16 18 9 20 10513 139 9
117 105 12

ميانـه ،فرد استها  دادهچون تعداد  .كنيم ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي حال داده
وسط است. ةبرابر داد

, , , , , , , ,


7 9 10 11 12 14 16 18 20

----------------------------------------------  
)107تا  105ي  صفحه، معيارهاي پراكندگي، فرداد روشني(  »2«ي  گزينه -80

طبق فرمول داريم: سپ ،ميانگين را دادهاز در اين سؤال انحراف 

(x x) ... (x x)   
 

      
      

2 21 8
8

25 16 9 4 1 4 4 92 9 38

»2«ي  گزينه - 81
كتاب درسي) 16تا  10ي  ، صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها(كتاب آبي، 

مشترك در عبارت وجود نـدارد، ابتـدا عبـارت را ةعباراتي كه مربع جمل ةبراي تجزي
كنـيم تـا مربـع ضرب مي x2قرار داده و سپس طرفين عبارت را در ضريب Aبرابر
 ـ مشترك به ةجمل مشـترك تجزيـه ةوجود بيايد؛ سپس عبارت را به روش اتحاد جمل
كنيم: مي

A x x A ( x x )      2 23 11 10 3 3 3 11 10
كنيم: حال طرف راست تساوي را تجزيه مي

A x x   23 9 33 30
A ( x) ( x)   23 3 11 3 30

A ( x) ( )( x) ( )( )       23 3 6 5 3 6 5
A ( x )( x ) A (x )( x )       3 3 6 3 5 3 3 2 3 5

كنيم: تقسيم مي3حال طرفين عبارت را به 
A (x )( x )  2 3 5

x)عبارت مورد نظر به صورت  ةپس تجزي )( x ) 2 3 باشد. مي5

»)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار (

طرفين وسطين

اتحاد جمله مشترك

  غ ق ق
ق ق

ضرب 3طرفين در 

ميانه
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كتاب درسي) 24تا  19ي  ، صفحههاي گويا عبارت(كتاب آبي،   »1«ي  گزينه - 82
يابيم: ابتدا حاصل هر پرانتز را مي

x x (x ) x x
x x x x
     

   
   

2 2 21 1 2 2 1 2 422 2 2 2
x x (x )(x )

x x
   

 
 

2 2 3 3 1
2 2

كنيم: تر مي حال تقسيم را به ضرب تبديل كرده و عبارت را ساده

x x (x )(x ) x( )
x x x(x )x x

    
   

  

2 1 1 3 1 12 22 2 22
(x )(x ) x(x ) x(x ) x x

x x
  

     
 

3 1 2 23 32 1
----------------------------------------------  

»4«ي  گزينه -83
كتاب درسي) 34تا  26ي  صفحه، معادله و مسائل توصيفي(كتاب آبي، 

داريم:با توجه به شكل 
xx (x)(x) / x     24 1 مساحت ورق410

x x(x)(x)( ) 
3

10 حجم مكعب مستطيل حاصل10

x/ x 
321 4 حجم مكعب مستطيل مقدار مساحت ورقمقدار 10

x xx x/ x x ( / ) x( / )

   
       

 


2 0 03 2 21 4 0 1 4 010 10 1 4 010
x / x /     1 4 10 1 4 1410

----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه - 84
كتاب درسي) 48تا  43ي  ، صفحهو كاربردها 2دلة درجة حل معا (كتاب آبي،

مساوي دارد كه مبين معادلـه يـا    ةدوم هنگامي دو ريش ةدرج ةمعادل   باشـد،  0
داريم:

x x a
a x b x c

    
    2

2 4 1 0
0

a
b b a c ( ) ( )( a )
c a

 
            
    

1
2 24 4 4 4 1 1

1
( a ) a            16 4 1 0 16 4 4 0

a a         
204 20 0 54

كتاب درسي) 65تا  56ي  صفحه، مفهوم تابع(كتاب آبي،   »3«ي  گزينه - 85
باشند، اول يكسان مي ةهايي كه داراي مؤلف تابع باشد، زوج مرتبf ةبراي اينكه رابط

دوم يكسان نيز داشته باشند. ةبايد مؤلف
f {(n ,m n),(n , ) , (m ,n ) ,(m , n)}     1 1 1 1 2

(n ,m n) (n , ) m n ( )         1 1 1 1 1
(m ,n ) (m , n) n n ( )    1 2 1 2 2

n n n( ) ,( )
nm n m m

     
        

1 2 12 1
11 1 1 0

m f {( , ) , ( , ) , ( , ) ,( , )}
n


       


0 2 1 2 1 0 2 0 21
{( , ) , ( , )}   2 1 0 2

----------------------------------------------  

كتاب درسي) 78تا  72ي  صفحه، نمودار تابع خطي(كتاب آبي،   »3«ي  گزينه - 86

f ( ) m h ( )
f (x) mx h

f ( ) m h ( )


      

    

3 30 0 12 2
2 3 2 3 2

كنيم : فرض مي

( ) ,( ) m ,h   2 1 6 9
f (x) x f ( )      6 9 1 6 9 3

 ----------------------------------------------  

كتاب درسي) 86تا 79ي  ، صفحه2نمودار تابع درجة (كتاب آبي،   »1«ي  گزينه -87

yتــابع ةاگــر فــرض كنــيم ضــابط ax bx c  2ازاي  باشــد، بــهx  مقــدار0
y 1باشد. مي

x y a ( ) b( ) c c        20 0 0 1 1
)مختصات رأس سهمي نيز  , )1 باشد، پس داريم: مي2

by ax bx x b av a
         2 1 1 22
b a ( )  2 0 1

x y a ( ) b( ) a b ( )v         21 1 1 1 2 1 2

b ab a( ) ,( )
a b( ) a b

b a a b

             
    

2 02 02 1
11 1

2 1
( )a b ( ) b        11 2 1 0 2

yتابع به فرم  ةپس معادل x x   2 2 باشد. مي 1
----------------------------------------------  

»2«ي  گزينه -88
كتاب درسي) 104تا  101ي  ، صفحههاي گرايش به مركز  معادله(كتاب آبي، 

دار داريم: دست آوردن ميانگين وزن راي بهبا توجه به جدول ب
/

a a
4 5 5 8
2 1

/ (a ) a a ax
a a a

        
  

   
4 5 2 5 1 8 9 5 5 862 1 2 3
a a a     12 18 14 13 4

 غ ق ق

مقايسه با فرم استاندارد

ها داده
وزن (ضريب)
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كتاب درسي) 111و  110ي  ، صفحهمعيارهاي پراكندگي(كتاب آبي،   »2«ي  گزينه - 89
تب مي كنيم:ها را به ترتيب صعودي مر ها ابتدا داده براي تعيين ميانه و چارك

Q QQ

, , , , , , , , , , , , , ,
  

1 2 3

1 4 5 7 17 17 18 18 26 27 28 29 31 36 41
ام، چارك دوم (ميانـه) اسـت. 8تاست، عدد  15كه تعداد اعداد  اكنون با توجه به اين

كنيم. حال در هر دو طرف ميانه، چارك اول و سوم را مشخص مي
دهند. را تشكيل ميQ1 ،(IQR)وQ3اختلاف بين 

IQR Q Q    29 7 223 1
----------------------------------------------  

كتاب درسي) 107 تا 105ي  صفحه، معيارهاي پراكندگي(كتاب آبي،   »4«ي  گزينه  - 90
ها برابرند. آماري برابر صفر است، پس داده ةداد 11واريانس 

هستند، پس: aآماري برابر  ةداد 11فرض كنيد هر 
x a1

a ax     
 

11 16 24 26 11 66
2 14 14

ax x a a
    

11 66 222 1 14

( ) ( ) ( )    
      

2 2 216 22 24 22 26 22 562 4 22 214 14

)21تا  18 ي صفحه، اقتصاد چيست؟، عليرضا رضايي(  »2«ي  گزينه -91
و كالاي بادوام است.ترتيب مربوط به كالا، خدمات  هر يك از عبارات صورت سؤال به

----------------------------------------------
»2« ي گزينه -92

)46و  44 تا 42 ي ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(عليرضا رضايي، 

ميليارد دلار   
26 ارزش خدمات43

,دلار ميليارد  , , , , ,  1 000 000 8 000 8 000 000 آلات ارزش ماشين 000

/ليارد دلارمي  
38 1 هزينه استهلاك516

ميليارد دلار     2 6 4 8 4 توليد ناخالص داخلي 24
خالص ملينايد تولخالص داخليناتوليد اتباع در خارجتوليد ارزش  خارجيانتوليد ارزش 

ميليارد دلار  24 2 4 22
مليخالص توليد  توليد ناخالص ملي استهلاك ةهزين

/ميليارد دلار /  22 1 5 20 توليد خالص ملي 5

,دلار , ,
, ,

 
20 500 000 000 102520 000 توليد خالص ملي سرانه000

----------------------------------------------
)37و  36ي  ، صفحهبازار، عليرضا رضايي(   »2«ي  گزينه - 93

افتد و در اين شرايط قيمت  تر از قيمت تعادلي است در بازار كمبود اتفاق مي پايين ،وقتي قيمت
فاصله عرضه و تقاضا از بين برود. يابد تا به سطح قيمت تعادلي برسد و  كالا افزايش مي

)29و  28ي  صفحه، توليد، فاطمه فهيميان(  »3«ي  گزينه -94
,تومان , ,  800 000 5 4 000 حقوق ماهانة كاركنان 000

,تومان , , ,  4 000 000 12 48 000 حقوق سالانة كاركنان 000
,تومان , , ,  1 800 000 12 21 600 هزينة سالانة اجارة كارگاه 000

,تومان , , , , ,  48 000 000 30 000 000 78 000 سالانه هاي مستقيم هزينه 000
,تومان  , ,  600 450 000 270 000 درآمد 000

,تومان , , , , ,  55 000 000 21 600 000 76 600 هاي غيرمستقيم هزينه 000
سود اقتصادي و غيرمستقيم ـ درآمد هاي مستقيم هزينه

, , ( , , , , )  270 000 000 78 000 000 76 600 ديسود اقتصا 000
,تومان , 115 400 000

----------------------------------------------
)74و  57، 54ي ها  صفحه، تركيبي، كامران االله مرادي(    »1«ي  گزينه -95

است. سازي مبادله ول در مبادلات، آسانالف) نقش اصلي پ
شت، محدود بودن ميـزانترين مشكلي كه در زمينه استفاده از پول فلزي وجود دا ب) مهم

طلا و نقره در دسترس بشر بود.
تقاضـا كننـدگان سـرمايه، كنندگان و ج) بازار سرمايه از طريق برقراري ارتباط بين عرضه

كند.  معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي
----------------------------------------------

)69و  68و  65 و 64ي ها  صفحه، بانك، فاطمه فهيميان(»2«ي  گزينه-96
اوراق مشاركت از اسناد اعتباري بلندمدت است و زمان بازپرداخـت آن هـم بـيش از

يكسال است. 
----------------------------------------------

)82و  79ي  صفحه، رشد، توسعه و پيشرفت، مهدي كاردان(   »3«ي  گزينه -97
80/كشور با توسعه انساني زياد  49در  الف) متوسط اميد به زندگي در آغاز تولد 5

سال است.
و افـزايش سـطحتوسعة مراكـز توليـدي   و ش گستر هاي جديد، تأسيس كارخانهب) 

زيركشت مصاديق رشد هستند.
----------------------------------------------

)88ي  صفحه، فقر و توزيع درآمد، ستانمريم بو(   »4«ي  گزينه - 98
اميد و اطمينان نسبت  ةوضع نامطلوب زندگي، روحي بودبهمنظور   هايي به اعمال سياست - 

كند. به آينده را در مردم تقويت مي
ثروت يك گروه محدود توان تفاوت ميان درآمد و با به كارگيري نظام صحيح مالياتي، مي - 

مد را كاهش داد.پر درآمد و اكثريت كم درآ
----------------------------------------------

)95ي  صفحه، دولت و اقتصاد، كامران االله مرادي(    »1«ي  گزينه -99
ها يا كـاهش گيري از افزايش قيمت شود براي پيش زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم ميـ 

را به پولي انقباضي)  (سياستسرعت آن، بانك مركزي سياست كاهش حجم پول در گردش 
گيرد. كار مي

هاي مالي از دو ابزار درآمدها و مخارج دولت تشكيل شده است. سياستـ  
----------------------------------------------

»3«ي  گزينه - 100
)108 تا 106، 103 ي ها صفحه، بودجه و امور مالي دولت، مريم بوستان(

هـاي علـم و فرهنـگ را نـوعي پـرورش و يـا هزينـه   هاي آمـوزش و   اقتصاددانان، هزينه
شود. باعث افزايش توليد كشور مي دانند، چرا كه مستقيماً گذاري مي سرمايه

اقتصاد
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)تركيبي، موازنه و ترصيع، نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »3« ي گزينه -101

مراعـات /) دهان داشـتن آسـيا  تشخيص ( وجود دارد / ، موازنه»3«ي  گزينهدر بيت 

) وجود دارد.قيمت / دانه، آسيا  گوهر، صدف،( نظير

----------------------------------------------

»4«ي  گزينه - 102

)43تا  41ي  صفحه، گيري و گسترش زبان و ادبيات فارسي شكل، محسن اصغري(

اب و رسوم ملّي بود.دآ ةدوران غلبه، رواج، حفظ و ارائقرن چهارم الف) 

ساده و روان است. نثر اين دوره،ج) 

----------------------------------------------  

)77ي  ، صفحههاي كلام هماهنگي پاره، احسان برزگر(   »2«ي  گزينه - 103

هجا دارد. 20 ومصوت  20ها با تعداد هجا يا بخش برابر است.  تعداد مصوت

انـ / صاف / با / شد / ك / بي يك / نَـ // تَن / بِ / صحـ / را / و / لح / لا / لَست / رف 

مصوت) 20( / ما / ر / وند

/ ك / ن / ء / ح / ر / و / ل / ن / ب / صـ / ف / ت /  ت / ر/ س / ح / ل / ل  ها: صامت

صامت) 31د (/ ن /  د / ك / ب / م / ر / و / ف / ب / ش / / ص  ن

----------------------------------------------  

)82ي   صفحه، قافيه(سعيد جعفري،   »4« ي گزينه - 104

: رديفچه خواستي/ زيبا ، رعناقافيه: 

قافيه شوند. توانند هم نمي »شكوفةو ستارة «
 هاي ديگر: تشريح گزينه

داند، خواند / يارم، كارم»: 1« گزينة 

افكنده، آغشته، كشته »:2«گزينة 

نثار، چهار، يار»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

)13ي  صفحه، مباني علوم و فنون ادبي، حسن وسكري(   »2«ي  گزينه -105

عبـاراتآفريني است امـا   يك متن  ادبي است و هدف آن زيبايي» 2« ي گزينهعبارت 

ها  ارتبـاط هاي ديگر همگي داراي زبان علمي هستند و هدف در اين نوع  گزاره گزينه

رساني است.  و پيام

)61و  60ي  ، صفحهسبك عراقينژاد،  سيدجمال طباطبايي(  »4«ي  هگزين - 106

 هاي ديگر: تشريح گزينه

ع و ترفّع، خزاين، جرّارنّواسطة عقد، تم  برخي كلمات عربي در متن: :»1«ي  گزينه

هايي چون تشبيه و سجع استفاده از آرايه»: 2«ي  گزينه

…و  ]ودب[رار ج رلشك، ]بود[ته سخزاين آرا»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------

)105ي    صفحه، سجع و انواع آن، نيا اعظم نوري(  »3«ي  گزينه -107

) مطرف است. نوع سجع عبـارت صـورتبيارد، بيازارد» (3«نوع سجع عبارت گزينة 

متوازي است.» 4«و » 2«، »1«هاي  ال و عبارات گزينهؤس

 هاي ديگر: گزينه در كلمات داراي سجع متوازي

بضاعت، قناعت»: 1«ي  گزينه

رسيده، كشيده»: 2«ي  گزينه

برنجد ،نسنجد»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------

)25 ي    صفحه، (شعر) 1كالبد شكافي متن ، نيا اعظم نوري(  »3«ي  گزينه - 108

دانـد. ابيـات پذيري مؤثر مـي  تربيت بيت اين گزينه تربيت و همنشيني با نيكان را در

.ها بر اين نكته تأكيد دارند كه اصل و نژاد و ذات تغييرناپذيرند ساير گزينه

----------------------------------------------

)61و  60 ي صفحه، سبك عراقي، نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«ي  گزينه -109

رفته است. كار به» ام آورده«رديف فعلي  ،در شعر

هاي ديگر: تشريح گزينه

استفاده از تشبيه، تلميح، استعاره»: 1«ي  گزينه

.مضمون شعر، تعريف شاعر از شعر خويش است»: 2«ي  گزينه

.زبان شعر به سادگي زبان سبك خراساني نيست»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------

)تركيبي، كاظم كاظمي(  »2«ي گزينه -110

.است »پارتي«مطالب اين گزينه مربوط به زبان 

)1بي (علوم و فنون اد
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)39ي   صفحه، سبك عراقي، نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«ي  گزينه -111
هاي ادبي نشانگر اين است كه بيت به سـبك آرايهاندك كاربرد  »3«ي  گزينهدر بيت 

عراقي سروده نشده است.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

شود. در شعر ديده مي اغراق / ـ گهر استعاره از سخن لباستعاره از  لعل»: 1«ي  گزينه
دارد. تلميح/ بند زلف: تشبيه ـ ل دگشته استعاره از  يوسف گم»: 2«ي  گزينه
كنايه از :آختن تيغ بلاـ تيغ بلا: تشبيه  ـ تاختن آوردن هجر: تشخيص  »: 4«ي  گزينه

نازل كردن بلا
----------------------------------------------  

)32ي   صفحه، تشبيه، نيا اعظم نوري(    »1«ي  گزينه -112
تشبيه فشرده به صورت غيرتركيبي وجود دارد:» 1«ي  در بيت گزينه

است. شده آهو ةنافصبا [مانند]  از زمين ناف
 هاي ديگر: تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي در گزينه

اقليم سخن»: 2«ي  گزينه
مصر بقا/ نيل عدم »:3«ي  گزينه
تاج ثنا»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)45ي   صفحه، )1هاي آوايي همسان ( پايه، نيا اعظم نوري(  »1«ي  گزينه -113
هجاي ششم مصراع اول اين بيت، كوتاه است و به ضرورت شعري، بلنـد در نظـر گرفتـه

شده است.
ز  دا  پنِ  مبِ  لَ  ر

U

رت  با  عِ  رين  شي

بي  يد  لا  صِ  حا  مي  كا  ك  رت  را  م
U   -   -   -  U   -   -   -  U   -   -

----------------------------------------------  

»4«ي  گزينه -114
)16و  15ي   صفحه، نهم هاي هفتم، هشتم و تاريخ ادبيات فارسي در قرن(سعيد جعفري، 

االله همداني است. الدين فضل رشيد» التواريخ جامع«نويسندة 
----------------------------------------------  

)39ي  صفحه، سبك عراقي، نژاد سادات طباطبايي عارفه(  » 4«ي  گزينه -115
ا مفاهيم رايج در سبك عراقـي درببر ارزش عقل است كه تأكيد  »4«ي  گزينهدر بيت 

.تضاد است
 هاي ديگر: تشريح گزينه

ستايش عشق»: 1«ي  گزينه
باور به قضا و قدر»: 2«ي  گزينه
سوختن عاشق از هجران معشوق»: 3«ي  گزينه

)تركيبي، هاي آوايي پايه، مهناز شريفي(   »3«ي  گزينه -116

شكيل شده است.آوايي ت ةر پايااين مصراع از چه

هاي آوايي آن به اين شكل است: مرز پايه

بِ  ب  رد  ت  م  زين  جا ر  ش  ود  رخ  بخ  ت  مر  يا

----------------------------------------------  

)29ي  صفحه، تشبيه، هژبر رحيمي(  »4«ي  گزينه - 117

ه شده است. (وجـه شـبه:به) تشبي (مشبه »ديگ«(مشبه) به » سودا«در بيت اين گزينه 

سياهي)

----------------------------------------------  

»2«ي  گزينه -118

)15ي  صفحه، هاي هفتم، هشتم ونهم تاريخ ادبيات فارسي در قرن، سعيد جعفري(

و در قالب نظم و نثر است. سير و سلوك عارفانه است» لمعات«موضوع 

----------------------------------------------  

)24 ي صفحه، هاي آوايي پايه، مهناز شريفي(  »4«ي  گزينه -119

از چهـار» پس از چندين شكيبايي شبي يا رب توان ديـدن «هاي آوايي مصراع  پايه ةهم

U«هجا و با الگوي هجايي    «از »  ملامت مكـن «آوايي  ةاما پاي ؛ساخته شده است

U»  «م لا مت م كن«ست پنج هجا ساخته شده ا U  «

 هاي ديگر: تشريح گزينه

ساخته شده است: از چهار هجا» سرافرازي« »:1«ي  گزينه

U»  «س رف را زي«  «

ساخته شده است:از چهار هجا » سحرگاهان»: « 2«ي  گزينه

U»  «س حر گا هان«  «

ساخته شده است: از چهار هجا» از اين صورت« »:3«ي  گزينه

U»  «ء  زين صو  رت«  «

----------------------------------------------  

)47ي  صفحه، )1هاي آوايي همسان ( پايه، هژبر رحيمي(   »4«ي  گزينه - 120

، تيـغ زنـد، ديـده شـدم،داغ بلااي، ماه و كتان،  شعلهم«هاي  ها و تركيب واژة كلمه وزن 

است.» مفتعلن«؛ »خبري، خرمن دل بي

)2علوم و فنون ادبي (
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)تركيبينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه  » 4«ي  گزينه -121

شاهنامه ابومنصوري از نمونه نثرهاي دورة ساماني است.

ود، تكرار، ايجاز، كاربرد واژگان فارسي و كوتـاهي جمـلات مشـه   »4«گزينة در جملة 

است.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

تواند به سبك نثر دورة ساماني باشد. به دليل اطناب نمي»: 1«ي  گزينه

در اين عبارت، واژگان عربي وجود دارد.»: 2«ي  گزينه

كاربرد جملة عربي ميان عبارت مشهود است.»: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)تركيبي ،سعيد جعفري(   »3«ي  گزينه -122

ها: هاي بيت آرايه

نگار)، آمد، آرايي (بهار ج) واژه

بنياد، ياد) (بيداد، بيسجع د) 

) خيابان ،بيابانغ/ باجناس(داغ، الف) 

دارد.ترصيع ب) 

----------------------------------------------  

» 2«ي  گزينه - 123

)53ي   صفحه، هاي پنجم و ششم زبان و ادبيات فارسي در سده، محسن اصغري(

.شود زبان فارسي با مفردات و تركيبات زبان عربي آميخته مي  ب) در اين دوره،

شود. ها و فتوحات غزنويان موجب گسترش زبان و ادبيات فارسي مي د) لشكركشي

----------------------------------------------  

» 1«ي  گزينه -124

)25ي   صفحه، ) شعر1كالبدشكافي متن (، ادنژ سادات طباطبايي عارفه(

كه در سه بيت ديگر بـر هاست در حالي خوابي ناشي از رنج بي» 1«ي  مفهوم بيت گزينه

صبري عاشق تأكيد شده است. قراري و بي بي

----------------------------------------------  

)14ي  ، صفحهمباني علوم و متون ادبي، حسن وسكري(   »4«ي  گزينه -125

مربوط به فصاحت است.» 4«توضيح گزينة 

)60ي  صفحه، سبك عراقينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه   »2«ي  گزينه -126

.استشده نسؤال از واژگان تركي و مغولي استفاده در عبارت صورت 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  :مثـل چشـمه   چيند ـ بيند: سجع / هنر نشيند، ـ   بيند ،زاينده ـ پاينده : »1«ي  گزينه

كنايه /  لقمه چيدن: تشبيه

حذف شده است.» دولت پاينده«بعد از » است«فعل : »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)77ي   صفحه، هاي كلام هماهنگي پاره، نيا اعظم نوري(  » 4«ي  گزينه -127

هجاي كوتاه دارد: سه » 4«ي  مصراع گزينه

من  چ  در  ون  سر  بِ  گر    دي  رد  گ  نن
-  U  -  -  -  U   -  -  -  U   -

----------------------------------------------  

متن ، سعيد جعفري(   »3«ي  گزينه - 128 )25و  24ي   ، صفحه(شعر) 1كالبدشكافي

شود. جناس نيستند؛ زيرا دو حرف ناهمسان در آنها ديده مي شم، كشم)(آت بين ةآراي

----------------------------------------------  

)81ي   ، صفحهقافيه، نيا اعظم نوري(   »2«ي  گزينه -129

هاي قافيه: مدارا، آشكارا/ حرف است. (واژه» 1«بر اساس قاعدة » الف«فقط قافية بيت 

قافيه: ا)

است. » 2«ر ابيات بر اساس قاعدة قافية ساي

هـاي قافيـه: پـيش، واژه»: پ«هاي قافيه: سود، اندود ـ حروف قافيـه: ود/    واژه»: ب«

»: ث«هاي قافيه: ساز، باز ـ حـروف قافيـه: از/     واژه»: ت«خويش ـ حروف قافيه: يش/  

ت، حكايتهاي قافيه: شكاي واژه»: ج«هاي قافيه: سحرگاه، ماه ـ حروف قافيه: اه /   واژه

تـَ  اصلي قافيه:ـ حروف 

----------------------------------------------  

)89ي   ، صفحهوزن شعر فارسي، احسان برزگر(  »4«ي  گزينه - 130

»:4«تقطيع مصراع گزينة 

را  د  دا  بي  شِ  ت  زا  ري  بِ  ب  آ
-  U U  -  -  U  U  -  -  U  -

)1علوم و فنون ادبي (
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)5و  4ي   صفحه، ازوي انديشهتر  منطق،، ربابه صالحي عاطفه(   »4«ي  گزينه -131

باعث پديد آمدن بنـاي» كارگيري آن به«اند كه  منطق را به شاقول بنايي تشبيه كرده

.شود فكري مستحكمي مي

----------------------------------------------  

)25و  22ي   صفحه، مفهوم و مصداق، ناهيد جوهريان(  » 4«ي  گزينه - 132

كلـي اسـت (جزئـي »مولود كعبه«مفاهيمي جزئي هستند و  ،اين درخت سرو و مريخ

برقـراروجـه   نسبت عموم و خصـوص مـن   »صندلي و چوبي«نيست) و بين دو مفهوم 

دو دايرة را به صورت   كه آن ،است
 

دهند. نمايش مي

----------------------------------------------  

)37ي   صفحه، يفانواع و شرايط تعر، فاطمه شهميري(   »1«ي  گزينه - 133

؛ زيـرا در آن از»واضـحي نيسـت  «تعريـف   ،»اي آسـمان  نقره ةسك«به » ماه«تعريف 

استفاده شده است. »استعاره«

----------------------------------------------  

)16ي   صفحه، لفظ و معنا، حسين امامي محمد(   »2«ي  گزينه - 134

و به دلالت» مطابقي«دلالت  ،لي لفظ استمعنا كه مطابق با معناي اصبه دلالت لفظ بر 

»تضـمني دلالـت  «بخشـي از معنـاي اصـلي لفـظ اسـت      دربردارنده لفظ بر معنا كه 

.گويند مي

----------------------------------------------  

)49ي   صفحه، هاي آن اقسام استدلال و كاربرد، ربابه صالحي عاطفه(  » 4«ي  گزينه -135

تعميم«درستي رعايت نكنيم، دچار مغالطة  بهرا استفاده از استقرا هنگامي كه شرايط 

شويم. مي» زده شتاب

 هاي ديگر: تشريح گزينه

تواند بزرگ يا كوچك باشد. جامعة آماري مي»: 1«گزينه

زده مربوط به استقراست. مربوط به تمثيل است و تعميم شتاب»: 2«گزينه

شود. بررسي ميفقط در استقرا تام همة موارد »: 3«گزينه

)63و 62ي   صفحه، قضية حملي، ناهيد جوهريان(   »1«ي  گزينه - 136

اي كه رابطة آن سلبي است و همة دامنة مصاديق موضوع را شـامل سالبة كلي، قضيه

».اي انشايي نيست جملههيچ «شود؛ مانند  مي

را اي كه رابطة آن ايجابي است و بعضي از افراد و مصاديق موضوع موجبه جزئي قضيه

».هستنداسامي ايراني بعضي «شود؛ مانند  شامل مي

اي كه رابطة آن سلبي است و بعضي از افراد و مصـاديق موضـوع را سالبة جزئي قضيه

».نيستند اقتصاددانان وكيلبعضي «شود؛ مانند  شامل مي

----------------------------------------------  

)70 تا 67ي   صفحه، ام قضايااحك، حسين امامي محمد(   »2«ي  گزينه -137

.بعضي الف ب است  »هيچ الف ب نيست«نقيض قضية 

.هر الف ب است   »هيچ الف ب نيست«متضاد قضية 

----------------------------------------------  

)83 تا 81ي   صفحه، انيقياس اقتر، فاطمه شهميري(  » 3«ي  گزينه - 138

قياسي معتبر است كه هر سه شرط را داراست.

بعضي الف ب نيست

هر ج ب است

 .بعضي الف ج نيست

هاي ديگر:  تشريح گزينه

اول را نـدارد و نادرست است؛ زيرا در اين صـورت قيـاس شـرط    »4«و  »1« ي گزينه

زيرا شرط سوم را ندارد. ،نيز نادرست است »2«ي  گزينه

----------------------------------------------  

)72 و 71ي   صفحه، احكام قضايا، فاطمه شهميري(   »2«ي  گزينه -139

موجبه كلي. نه سالبة جزئي، قانون كلي وجود ندارد. مستوي براي عكس

----------------------------------------------  

)81ي   ، صفحهقياس اقتراني، امامي محمدحسين(   »3«ي  گزينه - 140

ولـي ،داشتن حد وسط و تكرار آن در هر دو مقدمه از شروط اولية صحت قياس است

شود. كلي بودن هر دو مقدمه مانعي ندارد و عامل عقيم بودن قياس نمي

منطق

.رابطة تداخل دارند
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)44 و 43 ي   صفحه، شهيد راه حكمت ،ناهيد جوهريان(   »2«ي  گزينه -141

ميان دروغها يكي بـيش از همـه مـرا بـه از :سقراط در دادگاه در دفاعيات خود گفت

،»سقراط كه سخنور توانايي است«به هوش باشيد تا شد حيرت انداخت آنجا كه گفته 

مسـائل«پيوسـته   ،شما را فريب ندهد و سقراط در گشت و گذار در بين مـردم شـهر  

داد. قرار ميرا مورد تفكر و تأمل  »زندگي روزمره

----------------------------------------------  

)47 تا 45ي   صفحه، شهيد راه حكمت ،حسين امامي محمد(  » 3«ي  گزينه -142

كـس مخاطب سروش معبد دلفي بود كه اين پيام به گوش وي رسـيد: هـيچ   »كرفون«

آدميانترين  نادا«اين معني است كه   داناتر از سقراط نيست. اين سخن براي سقراط به

 »داند. كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي

----------------------------------------------  

)48 ي  صفحه، شهيد راه حكمت، عليرضا احمدي سيد(  » 1«ي  گزينه - 143

برخاسته است، آنيتـوس خواسـتارملتوس به هواداري از شاعران در دادگاه هلياست، 

.ستا  »وكيلان«و  »خطيبان«است و ليكون نماينده  »انفذمتن«و  »انور  پيشه«انتقام 

----------------------------------------------  

)50و  49ي   صفحه، شهيد راه حكمت، فاطمه شهميري(  » 3«ي  گزينه -144

تر از تربيـت يـك تربيت يك انسان آسان-1: ملتوس و سقراط نتايج حاصل از مناظره

توس هرگز به مسئله تربيت جوانان نپرداخته و در آن هيچ بصيرتيمل« -2اسب است.

»ندارد.

----------------------------------------------  

)52و  51ي   صفحه، شهيد راه حكمت، محمدحسين امامي(   »3«ي  گزينه -145

به درستي راهي كه در«سقراط حاضر نبود از مأموريت معنوي خود دست بردارد؛ زيرا 

»هراسيد. رفته بود اطمينان داشت و از خطرات آن نميپيش گ

)57ي   صفحه، شهيد راه حكمت ،فاطمه شهميري(  » 4«ي  گزينه -146

سقراط در دفاعيه خود راز دانايي خود را چنين معرفي كرد كه او نسبت به ناداني خود

نويهمين دليل او مأموريت مع به ،خبر هستند آگاه است ولي ديگران از ناداني خود بي

هـا بـه آن و گو بنشيند و  دانايي به گفتعلم و ديد كه با مدعيان  خويش را در اين مي

اي ندارند. از دانش بهرهنشان دهد كه 

----------------------------------------------  

)37ي   صفحه، آغاز فلسفه، فاطمه شهميري(   »2«ي  گزينه -147

گفت هر كس هر يرا در حالي كه اولي ميگرگياس است؛ زمقابل نظر پروتاگوراس نقطة 

توان يافت. نميرا » حقيقتي«گويد هيچ  دومي مي  حقيقت است،پنداشت چه 

----------------------------------------------  

)28ي   صفحه، )3فلسفه چيست ((ناهيد جوهريان،   » 4«ي  گزينه - 148

 .ود نه خـود اصـل عليـت   ش ميدر علوم طبيعي مصاديق رابطة علي و معلولي بررسي 

ق در رابطة علت و معلول در اصـليتحق پس ،گردد باز مي اصل هستيبه رابطة عليت 

هاي فلسفه اولي است. وجود يكي از بحث

----------------------------------------------  

)16و  14ي   صفحه، )2فلسفه چيست ( ،حسين امامي محمد(   »3«ي  گزينه  -149

بـر آرايمبتني از نظر فلسفي  ودر مقابل ديدگاه رفتارگرا پديد آمد نظرية گشتالتي، 

گرايان) ادراك را همچون يك واحد سازمان يافته توصيف كانت بود. كانت (مانند واقع

رسـد، شـكل و ذهن به مواد خام ادراكي كه از محـيط بـه آن مـي    ،مي كند كه در آن

سازمان مي بخشد.

----------------------------------------------  

)8ي   صفحه، )1فلسفه چيست (، سيد عليرضا احمدي(   »2«ي  گزينه -150

است، در حالي كـه ايـن »متكي«و مباني فلسفي علوم طبيعي اصول به علوم تجربي 

اي قابل تحقيق نيست. اصول در هيچ علم تجربي

فلسفه
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)84و  83ي   صفحه، اكراد توجه،  احساس، ، سوفيا فرخي(   »1«ي  گزينه -151

است زيرا كلزشناسان مكتب گشتالت اعتقاد داشتند كه كل بيشتر از مجموع اج روان

دسـت شود كه از جمع اجزاء بـه  علاوه بر مجموع اجزاء شامل روابط بين اجزاء هم مي

.آيد نمي

----------------------------------------------  

)، تركيبيرشد شناسي روان(سوفيا فرخي،    »3«ي  گزينه -152

باشد.  مي x22اووم مادر به صورت الف) 

گيرد. ماهگي صورت مي 10تا  7ب) ايستادن با كمك در بازه زماني 

بـهارزش را  دليل پردازش ادراكي، كودكان قبل از دبستان، هـداياي بـزرگ كـم    به) ج

دهند. ترجيح ميزش راپر هداياي كوچك

هاي نـامرتبط را تمركز بيشتر، قدرت بازداري يا منع محرك نوجوانان بايد به منظور) د

.داشته باشند

----------------------------------------------  

)تركيبي، تعريف و روش مورد مطالعه شناسي: روان، سوفيا فرخي(  » 2«ي  گزينه -153

سر و شناسي نوين، در تبيين موضوعات مورد مطالعه، با واژه شناخت بسيار روانالف) 

كار دارد.

تر باشد، شناخت شـكل يافتـه، پايـدارتر و كارآمـدتر هر چه پردازش ما مفهوميب) 

خواهد بود.

كند. نيمكره راست و چپ تقسيم مي شيار طولي مغز را به دو) ج

كننـد. ايـن مصاحبه بدون ساختار، براي اخذ اطلاعات عميق استفاده مـي  از روش) د

هاي ويژه است. آموزش گير و نيازمند روش بسيار وقت

----------------------------------------------  

)101و  99 ي  صفحه، حافظه و علل فراموشي(هژبر رحيمي،   » 4«ي  گزينه -154

.يكي از عوامل مؤثر بر ايجاد فراموشي گذشت زمان است

باعث شده تا شاگردان حميد دچار مشكل شوند.شده تداخل اطلاعات تدريس 

شود كه رضا اسم خوانندگان را به خوبي به يادآورد. امل عاطفي باعث ميدخالت عو

----------------------------------------------  

)101و  99، 98ي ها   صفحه، حافظه و علل فراموشي(هژبر رحيمي،   » 3«ي  گزينه - 155

درويـدا بازشناسي يا يـادآوري غيـر واقعـي     ،ترين خطاهاي اضافه كردن يكي از رايج

.اتفاق نيفتاده است

)103تا  101ي   صفحه، حافظه و علل فراموشي، هژبر رحيمي(   »1«ي  گزينه -156

.فراموشي رضا ناشي از كم توجهي و نبود رمزگرداني است

----------------------------------------------  

)91 ي  ، صفحهحافظه و علل فراموشي(الهام ميرزائي،    »4«ي  گزينه - 157

اند از: ترتيب عبارت حافظه به سه مرحله

بـه خـاطر آوردن -3سازي (انـدوزش)   ذخيره -2به حافظه سپردن (رمزگرداني)  -1

.(بازيابي)

----------------------------------------------  

)98و  94، 91 يها   صفحه، حافظه و علل فراموشي(الهام ميرزائي،    »2«ي  گزينه -158

پديده نوك زباني هستند، در مرحله بازيابي اطلاعات حافظـهالف) افرادي كه مبتلا به 

.دچار مشكل هستند

حافظه معنايي اشاره دارد.كاركرد ب) پاسخ به اين پرسش به 

پ) افرادي كه در يادآوري اطلاعات گذشته به تحريف خاطرات يا افسـانه بـافي روي

هستند.» اضافه كردن«آورند، دچار خطاي  مي

----------------------------------------------  

)95 ي  صفحهجدول ، حافظه و علل فراموشي(الهام ميرزائي،   » 3«ي  گزينه - 159

.عمدتاً معنايي است الف) نوع رمزگرداني در حافظه بلندمدت،

7مدت ب) ظرفيت يا گنجايش اندوزش در حافظه كوتاه ماده است. 2

.ثانيه است فظه حسي، حدود نيمپ) زمان بازيابي در حا

----------------------------------------------  

)108و  107، 95 ،92 ي  ها صفحه، حافظه و علل فراموشي ،الهام ميرزائي(   »3«ي  گزينه - 160

 :هاي نادرست عبارتتشريح 

.)مدت، كمك خوبي براي تفكر است سازي كوتاه الف) (حافظه كاري علاوه بر ذخيره

تري وجود دارد.) جزء امكان خطاي بيش (در رمزگرداني جزء بهب) 

مفهوم بـه لحـاظ ظـاهري و هاي دو منظور از تمايزبخشي، برجسته كردن تفاوتپ) (

.)معنايي است

ت) صحيح است.

شناسي روان




